

# 浅析装配式建筑工程管理的影响因素与对策

姚 伸

(南京实佳基础建设开发有限责任公司,江苏 南京 210000)

**摘要:**随着社会经济的飞速发展,国家在建筑行业当中的发展也越来越稳定。在装配式建筑工程当中,对其建筑的施工本身就是一种全新的施工方式,主要就是通过人工预制主体的零部件,在建筑内部当中进行实际的安装检查,并能够最后将这一主体建筑顺利完成。对于这种装配施工来说,除了能够让施工的质量控制好之外,还可以有效做好在施工工艺过程管理中的环保节能。对此,本文对装配式建筑工程等相关内容进行一系列分析。

**关键词:**装配式建筑工程管理;影响因素;对策

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.05.174

## 1 装配式建筑的优势

对于装配式新型工程来说,这是最为全新的一种建筑模式,它不仅可以最大限度地有效减少建筑建材的大量损耗,还可以拥有非常多的技术优势,这也是大部分传统的工程模式所无法代替的。预制材料构件在各种预制材料建筑工程中的广泛应用,它已经取代了目前传统建筑工程机械中的钢筋混凝土构件搅拌、浇筑、振动预制工序等,可以保证建筑施工现场的安全问题。与此同时,能够实现环保的目的。

## 2 装配式建筑工程管理的影响因素

### 2.1 建筑施工工程准备的直接影响主要因素

对于装配式建筑来说,整个构件与构件之间的搭配如果出现不合理的现象都会直接让整个建筑工程准备管理受到一定的影响。所以,施工人员在开始对其建筑工程的管理进行施工的时候,首先需要制定出科学合理的准备施工方案。同时,还需要有一定判断风险的能力。其次,施工人员在整个施工的过程中,如果遇到在施工设备以及专业技术上的问题,那么也会直接造成整个建筑工程的质量管理受到很大的影响。

### 2.2 装配式建筑工程管理体制不健全

从目前装配式建筑工程的实际状况来看,对这一工程质量的管理还不够全面,主要是因为没有明确一个相应的管理职能部门,无法让工程应有的组织协调带动等作用充分的发挥出来,给装配式建筑工程的管理带来难度。同时,还需要保证管理人员对现场所存在的问题能够及时得到解决,施工进度管理中还应该经常组织开展惯例会议,并进行相关施工进度统计总结、数据分析,提交相关施工进度报告等。

### 2.3 管理人员的管理意识的影响因素

施工单位通过很多新型的建筑管理探索可以看出,尽管对于装配式建筑工程来说,自身具有一定的特殊性导致对于一些建筑管理人员会有很高的要求。但是,实际上装配式建筑人员对建筑管理的技巧并没有掌握到位。特别对于一些建筑管理人员来说,目前还使用的是十分传统的一种管理操作方式。因此,对于管理人员来说,首先需要做到的就是积极探索并且引入一些新型的建筑管理方案。并要求每一位管理人员都能够很好的掌握到位,并且需要管理人员具有一个很强的管理意识,只有这样,才可以让整个装配式建筑能够更好的发展下去,以此能够走可持续发展的路线。

## 3 改善我国装配式建筑工程管理工作的对策分析

### 3.1 改变当下的建筑工程管理理念

在装配式建筑工程的管理当中,要想提高质量管理的水平,首先需要施工人员从思想上先进行改变,并且根据不同时代经济发展的实际需要,也应从根本上加快转变作为管理者的理念。而作为管理人员,也需要深刻地意识到对职工质量管理的重要性。从传统的建筑管理方式可以看出,通常情况下建筑管理企业是没有能力组织好协调控制,并且各部门之间的合作意识和沟通观念也不强。因此,对于以上问题,就需要建筑部门及时的进行改变,在思想上,需要摒

弃掉过去的传统的理念,并且还需要严格的对实际的建筑现场进行管理。制定出科学合理的管理制度,并逐一落实下去,保证其制度的有效性。只有这样才可以提高装配式建筑施工的质量,并且能够促进这一行业的发展。

### 3.2 健全当下的建筑工程管理体系

为了可以让装配式建筑得到全面的发展,管理人员首先需要建立的就是一个全面的管理体系。而如何能够建立出一套完整的体系。首先,需要建筑企业可以借鉴一些发达国家的对于建筑质量管理的经验以及方法,从他们当中吸取到好的方面,而对于不好的方面则是加以监督,进而可以让自身的建筑质量可以得到改进。其次,建筑企业需要结合实际的建筑工程情况,积极的进行探索和研究,在遵守国家法律法规的前提下,能够对其进行创新,完善管理体系。同时,对于国家相关部门来说,也需要加大监督力度,提高市场监督检查管理效率。

### 3.3 加大生产质量管理力度

在建筑生产过程中,影响其质量的因素和装配式建筑施工在生产过程中的质量影响因素是一样的,所以要想让建筑生产的质量合格,就需要不断加大建筑生产过程质量的安全管理监督力度。其主要的做法有:首先,需要对全部从事产品批发的企业单位进行有效全面的监督和管理,并对其产品进行定期的检查,保证其产品的质量可以达到国家所规定的标准。其次,装配式建筑在实际的生产过程中,还需要保证工作人员的整体素质是能够通过考核的,因为如果建筑工作人员的素质以及专业水平达不到标准,那么在进行构件生产的时候,就会很容易出现质量错误等状况,这就会给实际的生产质量造成很大的影响。最后,在保证建筑工作人员的素质以及专业水平都合格的基础上,建筑企业也需要对生产厂家的产品进行抽查,对于一些出现问题的产品,就地销毁,避免其出现在施工的现场。同时,对于施工生产设备也需要进行定期的维护,防止在施工现场中出现问题。

## 4 结语

以上就是针对装配式建筑工程等相关内容进行的论述,简而言之,我国是一个建筑行业系统发展比较稳定的国家,因此,对于一些构件生产施工企业,需要进行严格的监督,并对其设备进行定期的检查和维护。同时,对于建筑工作人员的素质以及专业水平也需要进行考核,以此来保证其建筑工程的质量能够达到标准。同时,国家也需要在思想观念上进行更新,为国家装配式建筑的发展提供更多的可能性。

## 参考文献

- [1]王文胜.装配式建筑工程管理的影响因素与对策探究[J].城市建设理论研究(电子版),2016(33):146-147.
- [2]胡兵.浅析装配式建筑在工程管理中的影响因素与对策[J].现代物业(中旬刊),2020, No.487(03):98-99.